
МАСТЕРСКАЯ 
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПОЧТАМТ

БАЗОВОЕ ЗАНЯТИЕ 

Работа почтальона

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: Рассказать о службе доставки и способах 
доставки корреспонденции

Возраст детей – от 3 - 4лет
Группа – 4 человек
Длительность  - 15-20  минут
Стоимость посещения  _______
Заработок  _______

Професси
я

Курьер

Для начала занятия 
необходимо подготовить 
к доставке (заполнить) 4 

письма.



Что необходимо для занятия:
1. Оборудование Стеллаж для писем

2. Экспонаты Муляжи посылок, писем, бандеролей

3. Наглядные пособия Плакат Путь письма, Карта города формата А1 с 
названиями улиц и Мастерских

4. Инструменты Муляжи писем в Мастерские – 4 шт, сумки почтальона - 
4шт, планшеты для маршрутных листов  -4шт

5. Дополнительные 
материалы

Бланк Маршрутный лист, Образец заполнения 
маршрутного листа.

6. Расходные материалы Ручки – 4 штук, А4 4шт (маршрутные лист – 4 шт), Карта 
города с обозначением маршрута 4шт

7. Форма Жилеты

8. Раздаточные материалы Заполненный Маршрутный лист с печатями и 
подписями



Этапы занятия:

1. Работа почтальона – 2 мин.

2. Документы на сопровождение груза (накладная и 

маршрутный лист, как ими пользоваться) – 3 мин.

3. Доставка в мастерские города по маршрутным 
листам – 10 -15 мин.



Что узнают Как  узнают Теория
Кто такой 
почтальон?

Наставник 
рассказывает в 
диалоге с 
детьми

 Здравствуйте, ребята! Рад вас приветствовать в почтовом 
отделении нашего города! Скажите, друзья, а вы помните 
персонажа – почтальона из мультфильма 
«Простоквашино»?...
Конечно, почтальон Печкин! А кто помнит чем он 
занимался?...
Правильно, он разносил почту: телеграммы, письма, 
газеты.
Сегодня друзья мы с вами освоим профессию Печкина – 
станем настоящими почтальонами! Кстати, очень вовремя!
Наше почтовое отделение – самое быстрое отделение 
почты России! Но сегодня выяснилось, что несколько не 
были доставлены. Есть вероятность, что мы потеряем 
почетное звание самой быстрой почты! Вы поможете нам 
доставить эти письма? Отлично! Спасибо вам! Не будем 
терять времени!

Что такое почта? Наставник 
рассказывает в 
диалоге с 
детьми

Для начала освоим наше рабочее место. Посмотрите 
вокруг, ребята, сюда, на почту Мастерславля, приходят все-
все письма, которые жители нашего города пишут друг 
другу. Здесь мы сортируем эти письма, чтобы они не 
перепутались. А после, вместе с почтальонами, 
отправляем их по адресу, который указан на письме. Для 
доставки письма мы составляем специальные маршруты.

Этап 1: Работа почтальона
ВАЖНО: дети надевают униформу и садятся за стол, 
наставник показывает муляж посылки, бандероли, открытки, письма в 
конверте.



Что узнают Как  узнают Теория

Для чего 
нужны 
документы

Наставник рассказывает 
и показывает образец 
накладной.

Вся доставка писем сопровождается множеством 
документов! Особенно, если доставка идет с помощью 
поезда, автомобиля или самолетом. Однако, если почта 
доставляется человеком, достаточно только 
маршрутного листа. 

Зачем нужна 
подпись 
получателя в 
маршрутном 
листе?

Наставник рассказывает, 
что посылку отдавать 
нельзя, пока получатель 
не поставит подпись. 

При передаче посылок нужно получить подпись 
получателя в соответствующей строчке. Это 
подтверждение, что почту вы доставили, а не выкинули, 
вам надо получить подпись получателя. Обязательно. 
Подпись  – это подтверждение передачи груза от 
курьера получателю. Письма можно передать без 
подписи.

Маршрут (для 
малышей) 
Старшим 
детям 
(следующий 
этап)

Наставник с младшими 
детьми изучают 
маршрутный лист, 
адреса посылок, изучают 
карту и переходят к 
доставке

У нас есть готовый маршрут. Давайте для начала 
посмотрим на карту города, я покажу вам какой нам 
предстоит маршрут. Мы находимся вот здесь!  
Отправляемся в …, затем …, потом в …, и наконец,…

Этап 2: Документы на сопровождение груза 
ВАЖНО: дети берут карты, планшеты с накладными и ручки, сумки 
почтальона и складывают в них отправления



Что узнают Как  узнают Теория

Важность 
соблюдения 
маршрута

Наставник объясняет Почта города мастеров гордится скоростью 
своей работы, а значит, нам пора отправляться! 
Берем маршрутные

Доставка Дети и родители с наставником 
отправляются доставлять 
письма, согласно маршруту. 
Маршрут один для всех, но 
каждый ребенок должен 
поучаствовать в передаче писем 
и постановке подписей.

Не забудьте при передачи посылок и 
бандеролей получить подпись. Письма можно 
передать без подписи. 

Что делать, 
когда 
маршрутный 
лист заполнен? 

Наставник подводит итоги, 
предлагает забрать 
маршрутные листы на память.

Ваши маршрутные листы заполнены. Вы 
справились с заданием и доставили все 
вовремя! Почта Мастерславля остается самым 
быстрым почтовым отделением России!
Теперь нужно сдать униформу, планшеты с 
накладными и получить таланты, заработанные 
за доставку.
Приходите на другие занятия!

Этап 3: Доставка писем 

ВАЖНО: дети снимают униформу, возвращают планшеты с картами



Этап 6: Современность
Первое в мире электронное письмо было отправлено в 1971 году 
компьютерным инженером Рэем Томлинсоном для проверки связи между 
двумя удаленными компьютерами. Лишь спустя 25 лет e-mail стал популярен 
во всем мире, а ящик на почтовом сервере mail.ru есть чуть ли не у 70 % 
российских Интернет-пользователей.

-Ребята, у кого из вас есть электронная почта? Напишите мне, пожалуйста, 
письмо и пришлите по электронной почте.



Это интересно
В 1820 году владелец магазина в английском городе Брайтоне г-н Бревер 
решил для привлечения покупателей устроить в витрине магазина 
оригинальную выставку.

Всю ночь он трудился над сооружением грандиозной пирамиды из 
бесчисленных бумажных листов самых разных размеров. Основанием 
пирамиды служили листы бумаги, предназначенные для печатания газет, а 
вершиной – листок бумаги величиной с визитную карточку. Он-то и привлек 
внимание жителей Брайтона. Если до этого они использовали для писем 
бумагу любого формата, то после выставки стало особым шиком писать 
письма на бумаге формата визитной карточки.

Вскоре выяснилось, что это неудобно. На маленьком листке не оставалось 
свободного места для адреса. Покупатели жаловались по этому поводу, и это 
навело владельца магазина на мысль изготовить нечто вроде мешочков для 
вкладывания в них писем.

Мешочки имели огромный успех и получили название “конверт”.
---
(Слайд № 22) Первое в мире электронное письмо было отправлено в 1971 году 
компьютерным инженером Рэем Томлинсоном для проверки связи между 
двумя удаленными компьютерами. Лишь спустя 25 лет e-mail стал популярен 
во всем мире, а ящик на почтовом сервере mail.ru есть чуть ли не у 70 % 
российских Интернет-пользователей.


